

从4月10日9点到11日凌晨2点

# 羽毛球亚锦赛

# 首日17小时大作战

本报记者 周圆

2024年亚洲羽毛球锦标赛在宁波奥体中心激战正酣,由于本站比赛是羽毛球项目巴黎奥运会积分赛的最后一站,从正赛首日开始竞争就非常激烈。比赛从4月10日上午9点打到4月11日凌晨2点才结束,时间长达17小时。

4月10日,中国队早上9点率先出场的是男单选手翁泓阳,在对阵中国台北选手周天成时,第二局因伤弃权。

对于中国队而言最关心的比赛是男双,印尼选手菲克里/毛拉纳在和中国组合刘雨辰/欧烜屹争夺巴黎奥运资格,这样的压力下,印尼组合首轮出局。下午4点多出场的刘雨辰/欧烜屹激战70多分钟,挽救4个赛点,2比1险胜印度组合阿琼/卡皮拉,惊险晋级16强,距巴黎奥运会更近一步。

事关奥运资格的比赛,很多场次都非常残酷。首个比赛日日本女单球员奥原希望 and 女双组合福岛由纪/广田彩花都因为输给对手而无缘奥运,赛后泪洒混合采访区。尤其是广田彩花,为了奥运梦想,原本要做手术的她选择了保守治疗,左膝穿着厚重的膝关节护具,在场上移动起来并不容易。但这样的付出依然没能换来去奥运的结果,让日本组合感到十分难过,这也可能是她们的国际赛场谢幕战。

男单比赛,陆光祖和印度好手普兰诺伊大战90多分钟,这一场比赛也从10日晚上11点多打到了11日凌晨0点以后。比赛中陆光祖一度请求医疗暂停,最终1比2惜败,止步16强。“赛程就是这样,时间比较晚了,自己想办法去克服,最后结果比

较可惜,关键分处理有些着急。”陆光祖说。

虽然从积分来看,陆光祖无缘参加奥运会,从这一年积分赛的准备和训练来看,他表示自己很想把比赛打好,但是场上什么都可能发生。“小小的失误,导致结果不一样,要吸取教训。通过这次比赛,在接下来的训练中改进,准备汤尤杯为队伍出力。”

正赛首日中国队最后一个出场的是混双组合蒋振邦/魏雅欣,他们一直在准备比赛,直到11日凌晨才登场,仅仅用了29分钟就击败对手,挺进16强。比赛结束已经是11日凌晨1点了,这是他们最晚一次出场经历,他们也在混采区和凌晨1点的时间牌进行合影留念。“你们太辛苦了啊!”走到混采区看到记者们的身影,魏雅欣主动说道。但其实这一天对于蒋振邦/魏雅欣来说也是非常煎熬的一天。“下午已经睡了不下4次觉了,我起来活动,热身也已经不下4次了,汗出了干、干了再出汗,感觉衣服都臭了。”魏雅欣说。

中国队比赛全部结束后,本次亚锦赛正赛首日比赛并未结束。最后一场比赛是女双强强对话,日本组合松本麻佑/永原和可那经过81分钟激战,2比1险胜马来西亚组合陈康乐/蒂娜。当比赛结束后,场馆的大屏幕显示时间为11日凌晨2点。直到此时,混合采访区依然有很多日本和马来西亚记者在等待采访。毕竟是巴黎奥运会积分赛最后一站,每一场比赛对各协会最终参加巴黎奥运会的席位都有影响,也备受媒体关注。

只休息了9个小时,4月11日第二比赛日从上午11点开始,全新的比赛又开启。



蒋振邦/魏雅欣在比赛中。中国羽毛球协会供图



陆光祖在比赛中。中国羽毛球协会供图



刘雨辰/欧烜屹在比赛中。中国羽毛球协会供图



中国选手路知鹭在决赛中。新华社发(高洁摄)



比利时选手范杜伊森在比赛中。新华社发(高洁摄)

## 攀岩世界杯绍兴柯桥站

# 各路高手云集 中国队布局长远

本报记者 杜婕

国际攀联攀岩世界杯2024赛季从中国开启:4月8日至10日,首场比赛在浙江绍兴柯桥举行,项目设置为攀岩;紧接着4月12日至14日,第2站在江苏吴江举行,项目设置为难度和速度。

巴黎奥运会资格系列赛首场比赛将于5月15日至19日在上海举行,这是巴黎奥运会前攀岩项目的重头戏,世界杯前两站放在上海周边地区举办,参赛选手可以借此机会提前熟悉环境和气候,由此可见赛程安排之用心。

### 136人携梦同赴

世界杯是世界最高规格、最高水平攀岩比赛之一,作为今年系列赛的首场比赛,柯桥吸引了来自33个国家和地区的136名顶尖选手,包括东京奥运会女子冠军亚妮亚·甘布莱特,还有获得杭州亚运会攀岩男子个人两项全能冠军的日本小将安梨宙斗等。多名已经拿到巴黎奥运会入场券的选手表示,希望用新赛季的首场比赛检验冬训成果。

“赛季的首场比赛总是有些神秘,有些让人紧张。虽然我知道自己冬训很努力很刻苦,但不知道别人练得怎么样,进步了多少。”有“大魔王”之称的斯洛文尼亚名将亚妮亚·甘布莱特在在全能项目上拥有绝对

的统治力,去年8月世锦赛,亚妮亚·甘布莱特夺冠并拿到巴黎奥运会门票。她透露,今年不会参加所有世界杯比赛,仅选择参加中国柯桥、吴江以及奥地利因斯布鲁克站。“这几站都在奥运会之前。我需要一些比赛来进入竞技状态,但也要休息和穿插训练。东京奥运周期的时候我就是这样做的,效果很好,希望巴黎奥运周期同样如此。”

来自澳大利亚的奥西尼亚·麦肯齐在去年11月通过大洋洲奥运资格赛拿到了巴黎奥运会门票。“这场比赛之前,我感觉自己准备得很好。但赛季的第一场比赛总是让人有些紧张,因为你不知道自己会表现得如何,也不知道其他人怎么样。”她说,“世界杯和奥运会对我来说几乎同等重要。我很喜欢参加世界杯,并希望取得好成绩。我的主要目标始终是享受比赛并取得进步,如果我能世界杯上做到这一点,相信在奥运会上也能做到。”

对于那些即将参加在上海和布达佩斯举办的两场奥运资格赛以最后冲击巴黎奥运会参赛资格的选手,世界杯更是他们备战的绝佳机会。

埃尔纳兹·雷卡比来自伊朗,上赛季世界杯结束之后,得知自己获得了奥运资格系列赛的参赛资格,她便开始了认真训练。“因为练得太猛,大约两个月前,我的肩膀和左手受伤了,需要一些时间来恢复。因为受伤,

我的力量受到了影响。”埃尔纳兹说,“这次世界杯,我是为参加奥运资格赛做准备,也需要适应大赛氛围。”英国选手艾琳·麦克尼斯也表示:“奥运资格赛是我今年最主要的目标,之前的所有比赛都是为此备战。”

### 中国队布局长远

攀岩世界杯柯桥站是国家攀岩队全能组结束冬训后的首次亮相,中国队的参赛选手既有已获巴黎奥运会资格的张悦彤,也有正在冲击参赛资格的骆知鹭,以及在2023年亚洲青年攀岩锦标赛上斩获女子攀岩、女子难度两项冠军的新生代小将陈宜臻。根据国际攀联规则和年度积分情况,攀岩世界杯柯桥站中国队派出13名运动员(7女6男)参赛。“5月份,我们将在上海迎来第一站奥运资格赛。柯桥的这次比赛,国际排名比较靠前的运动员悉数到场,因此对于中国队来说是一次宝贵的练兵机会。”国家攀岩队领队王云龙说。

攀岩世界杯柯桥站女子攀岩比赛,骆知鹭以第7名晋级半决赛,再以第5名晋级决赛。决赛共有6名选手,每人需爬4条线路,完整线路数量越多且尝试次数越少,排名越靠前。骆知鹭虽然首条线路便遭遇挑战,但在第二三条线路中均行云流水般一次完攀,最终逆转夺得季军。男子攀岩比赛,中国队派出胡勇喆、姚晋伟、陈勇辰、徐梓期、王炳棠和付家豪,6人

均未能晋级,成绩最好的胡勇喆在67名参赛选手中排第33名。

王云龙介绍,国家攀岩队全能组在刚刚结束的冬训中以体能储备和专项训练为主,目前的主要目标就是奥运资格赛,期待骆知鹭和潘愚非能够为中国攀岩队再添两个巴黎奥运会参赛名额,从而实现满项参赛。目前全能项目除了已经拿到巴黎奥运会席位的张悦彤,中国队仅有骆知鹭和潘愚非获得了奥运资格赛的参赛资格。

潘愚非此次没有出现在柯桥,他目前正在英国训练。在欧洲冬训期间,他的训练比较系统,也参加了几次欧洲不同国家的比赛。潘愚非的目标定位很清晰,就是奥运资格赛,目前的训练在按照计划往前推进。

值得一提的是,本次世界杯柯桥站,中国队中的陈宜臻、韦雅丽、米雅文、李婧瑜、徐梓期、王炳棠、付家豪等都是首次参加世界杯,其中16岁的陈宜臻、王炳棠刚刚达到攀岩世界杯的参赛年龄标准,这些小将很可能是洛杉矶奥运周期的后备人才。根据国际攀联世界杯各项目参赛名额的分配规则,中国队作为东道主在每个小项上多了4个参赛名额,王云龙说:“我们基本上是满额参赛,希望年轻选手通过比赛一方面向世界高手学习,从而得到历练并积累大赛经验;另一方面是寻找差距,让他们今后的目标和努力方向更加清晰。”